

ке морскими орудиями Сончжин и Чхончжин, причем главное внимание уделялось мостам, туннелям, дорогам и железнодорожным переездам. На западном берегу под запретительным огнем нашей судовой артиллерии держатся участок фронта к северо-западу от Сеула и часть корейского побережья к северу от Инчона.

С момента начала давно ожидавшегося неприятельского наступления на суше, главные операции самолетов, действующих с авианосцев, получили своим назначением оказание непосредственной поддержки наземным частям Объединенных Наций. В результате этих воздушных операций противник потерпел тяжелые потери в людях и в материальной части.

Траление мин вдоль обоих берегов Кореи продолжалось попрежнему, главным образом для охраны судов, занятых бомбардировкой берега. Как и раньше, встречалось значительное количество дрейфующих мин.

Главной задачей воздушных сил Объединенных Наций в этот период была непрерывная бомбардировка противника, непосредственно противостоявшего нашим наземным войскам. Несмотря на частую плохую погоду, самолеты Объединенных Наций атаковывали неприятельские силы, лишенные прикрытия при своем движении, в результате чего противник нес большие потери.

Продолжают поступать указания на то, что противник намеревается применить свою авиацию для наступательных действий против вооруженных сил Объединенных Наций. Вследствие этого аэродромы противника в Корее держатся под постоянным наблюдением. Нет, конечно, средств помешать противнику атаковать нас из своих маньчжурских баз, если он этого пожелает.

Сеть коммуникаций противника на северо-западе Кореи попрежнему подвергалась бомбардировкам, при-

чем последние встречали лишь сравнительно слабое сопротивление со стороны неприятельских МИГ-15.

Начиная с середины апреля, множество листовок Объединенных Наций было сброшено с воздуха на расположение противника в окопах и в этапных лагерях в тылу. В этих листовках указывалось, что коммунистические вожди готовят новое массовое наступление, в котором многие тысячи погибнут без всякой цели, если не считать помощи делу агрессии. Когда во второй половине апреля началось нынешнее наступление, были использованы летучки и громкоговорители для того, чтобы объяснить солдатам противника, какую непомерную цену платят жизнями солдат их офицеры за каждую милю территории вдоль всего фронта, и что избежать этой верной смерти можно только сдачей в плен, чтобы встретить гуманное обращение со стороны бойцов Объединенных Наций. Над Кореей было сброшено более 355 миллионов таких листовок. Помимо листовок, население Кореи извещалось посредством радиопередачи о новом наступлении коммунистов и о том, сколько погибнет жизней и какое разрушение и бедствие это наступление принесет Корее.

За последние недели большое число военнопленных, ранее интернированных в лагере для военнопленных № 1 в районе Пусана, было перевезено на остров Кочже. В настоящее время в лагере на этом острове имеется более 90.000 человек и заканчивается постройка нового лагеря, причем много пленных занято работой по улучшению жилищных и санитарных условий в лагере. Остров Кочже представляет собой место, выбранное с особой тщательностью с точки зрения здоровья и благосостояния военнопленных. Согласно положениям Женевской конвенции об обращении с военнопленными от 12 августа 1949 года, о местонахождении нового лагеря было сообщено противнику через посредство Международного комитета Красного Креста в Женеве (Швейцария).

#### ДОКУМЕНТ S/2172

Письмо представителя Сирии при Совете Безопасности от 28 мая 1951 года  
на имя Председателя Совета Безопасности

*[Подлинный текст на английском языке]  
[28 мая 1951 г.]*

По поручению моего правительства имею честь довести до сведения Совета Безопасности о нижеследующем.

В числе жалоб Совету Безопасности о нарушениях Израилем Общего соглашения о перемирии между Израилем и Сирией<sup>23</sup> была одна, в которой сирийское правительство в особенности подчеркивало насильственную эвакуацию арабских жителей из их жилищ в демилитаризованной зоне.

Поэтому в своей резолюции от 18 мая 1951 года [S/2157] Совет Безопасности, отмечая в числе прочих эту жалобу, а) постановляет, «что арабскому граж-

данскому населению, которое было выселено из демилитаризованной зоны правительством Израиля, должно быть разрешено немедленно вернуться в свои дома и что Смешанная комиссия по перемирию должна наблюдать за его возвращением и восстановлением так, как это будет установлено комиссией по своему усмотрению», и б) полагает, «что никакие мероприятия, влекущие за собой перемещение лиц за пределы государственных границ, линий перемирия или же в пределах демилитаризованной зоны, не должны проводиться без предварительного о том решения председателя Смешанной комиссии по перемирию».

До сих пор власти Израиля не приняли никаких мер для проведения в жизнь этого ясного распоряжения Совета Безопасности. В радиопередаче от 25 мая они заявили, что старосты арабских деревень Баккара и Ганаме, до того перемещенные против их желания в деревню Шааб около Акры, послали просьбу о том,

<sup>23</sup> См. Официальные отчеты, Совет Безопасности, четвертый год, Особое дополнение № 1.